

Příloha k protokolu o SZZ č.:

Diplomant (ka): **Věra Chalupníková**

Vysoká škola: PF JU

Aprobace: učitelství pro 1. stupeň ZŠ

Katedra: pedagogiky a psychologie

Recenzent diplomové práce:
doc PhDr. Miroslav Somr, DrSc..

Datum odevzdání posudku: 15.05. 2007

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

*Název: Vliv negativního působení médií na žáky
1. stupně ZŠ z hlediska mediální výchovy*

V teoretické část pokládám celou podkapitolu 2.1. za nadbytečnou. Meritum vymezující zadanou tematiku je vyjádřeno v podkapitole 2.2., která obsahově adekvátní charakter ve vztahu k zadanému tématu. V odborné literatuře se uvádí rozporuplná tvrzení, reakce, že násilí např. v televizi vede k růstu agresivity diváků, tedy i dětí. Jako reprezentativní výsledky výzkumu je uváděno devět nejčastěji uváděných následků sledování násilných scén v televizi. Ocitují pouze jeden, který je druhým, nejčastěji uváděným dopadem: spouštěcí mechanismus (trigger mechanism) či nabití (primány) agresivních asociací . Autoři tohoto postoje (M. Kremer a S. Curtis) píší, že „ média mohou sloužit k aktivování mentálních modelů dětí a tyto modely mohou být významné v zátěžových podmínkách“. To znamenám že např. sledování filmů s agresivním obsahem aktivuje asociace obsahující násilné myšlenky. Čím opravdovější se akt násilí jeví, tím navozuje větší pocit ohrožení a nedůvěru k lidem. Tyto prožitky však mohou působit dvěma způsoby: u určité skupiny dětí navozují úzkost a děti se ve vypjatých situacích rozhodnou pro násilné řešení, zatímco u druhé skupiny pocit strachu působí zcela opačně, vede k vyloučení agrese. K této otázce žádám při obhajobě od diplomantky vyslovení vlastního názoru a konfrontaci s vlastními výsledky studia dané problematiky a výzkumného šetření.

Celkovou úroveň práce jednoznačně oceňuji a její formální i obsahové zpracování, včetně dokumentační části, pokládám za plně vyhovující požadavkům diplomové práce, kterou doporučuji k obhajobě.

Návrh na klasifikaci diplomové práce:

v ý b o r n ě

podpis recenzenta diplomové práce

V Českých Budějovicích dne 15. května 2007